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«Четверта промислова революція не має аналогів у попередньому досвіді людства.  
Нові технології об’єднують фізичні, інформаційні та біологічні світи, здатні створити,  

з одного боку, величезні можливості, з іншого – потенційну загрозу ... Ми побачимо  
приголомшливі технологічні прориви в найширшому спектрі галузей: автомобілі-роботи, 

тривимірний друк, нанотехнології, біотехнології, матеріалознавство для ростових  
технологій, накопичення і зберігання енергії, квантові обчислення ... Четверта промислова 
революція справить кардинальний вплив на всю структуру світової економіки, і, якщо ми 

хочемо бути серед її лідерів, ми повинні розуміти, в якому напрямку відбуватиметься  
технологічний розвиток у найближчі роки і які проривні інновації очікують  

нас у майбутньому», 2016 р. 

Клаус Шваб, засновник і президент Всесвітнього економічного форуму
(Женева, Швейцарія)

«…На сьогодні на наших очах виникає нова цілісна наука, заснована на матеріальній єдності 
оточуючого нас світу і ... можливості об’єднання наук і технологій на новій основі ...  
Йдеться, в першу чергу, про злиття нанотехнології, біотехнології, інформаційних  
технологій і наук про пізнання – концепцію, що позначається абревіатурою NBIC  

(Nano-Bio-Info-Cogno)…  Злиття технологій може виявитися важливою умовою нової  
наукової революції ... На основі злиття різних наукових дисциплін і їх синергізму може  

статися бурхливий розвиток нових технологій, здатний привести до революційних  
перетворень у промисловості, економіці, соціальному устрої», 2002 р.

«Конвергенція знань і технологій в інтересах суспільства (CKITS) є ключовою можливістю 
для досягнення прогресу в ХХІ столітті. Вона визначається як нарощування і перетворююча 
взаємодія наукових дисциплін, технологій, спільнот і сфер людської діяльності для досягнення 
взаємної сумісності, синергізму та інтеграції, а отже, розповсюдження процесу створення 

доданої вартості у нових галузях, що поширюються, для задоволення загальних цілей.  
Конвергенція є істотним чинником для нашого майбутнього суспільства знань  як двигун 
промислової революції…CKITS має на меті подолати (глобальні – авт. допов.)  проблеми  

у … довгостроковому контексті шляхом визначення основних принципів конвергенції  
людської діяльності – у тому числі для створення знань і технологічних інновацій –  

і запропонування трансформаційного підходу для створення соціального блага», 2013 р.

Майкл К. Роко, Вільям С. Бейнбрідж, Брюс Тонн, Джодж Вайтсайдс
Національний науковий фонд США (NNF), Всесвітній центр оцінки технологій (WTEC)

«Під час зміни техніко-економічної парадигми у світовому господарстві країни,  
що знаходяться на більш низькому ступені розвитку, одержують «вікно можливостей» 

(window of opportunity – авт. допов.) наздогнати більш розвинені країни і відразу перейти  
на більш високий рівень розвитку», 1988 р.

Крістофер Фрімен
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ВСТУП

Авторський колектив частини ІІ навчального посібника складає:  

І. Ю. Матюшенко (розділи 8, 9, 10); В. Б. Родченко (розділи 11, 12); М. Б. Бо - 

рисенко (розділи 13, 14).

І. Ю. Матюшенко – доктор економічних наук, професор, працює про-

фесором кафедри міжнародних економічних відносин ХНУ імені В. Н. Ка - 

разіна, з 1997 р. займався формуванням державної політики підтримки 

зовнішньоекономічної діяльності та євроінтеграції на рівні Головного 

управління економіки і комунального майна Харківської міської ради та 

Головного управління зовнішньоекономічних зв’язків і євроінтеграції Хар-

ківської облдержадміністрації, а також є автором і співавтором наукових 

робіт із проблемних питань економіки та управління національним госпо-

дарством, міжнародної та європейської економічної інтеграції, зовнішньо-

економічної діяльності та інноваційно-інвестиційного розвитку: більше 

50  монографій та 270 наукових праць, понад 20 років викладає навчальні 

дисципліни «Технології суспільного розвитку», «Інвестування», «Міжнарод-

ний інвестиційний менеджмент», «Євроінтеграція», «Експортний потенці-

ал і методи його оцінки», «Міжнародний трансфер і комерціалізація техно-

логій» у провідних Харківських університетах – є автором 12 навчальних 

посібників, став лауреатом премії імені М. І. Туган-Барановського НАН 

України за видатні наукові роботи в галузі економіки 2014 р. (за цикл ро-

біт «Високотехнологічні складові промислової політики України») та пре-

мії імені В. Н. Каразіна І ступеня у 2018 р. Член-кореспондент Міжнарод-

ної академії освіти і науки (Україна), дійсний член Академічного союзу 

Оксфорд (Велика Британія). Нагороджений Почесною грамотою Кабінету 

Міністрів України, Грамотою Міністерства промислової політики Украї-

ни, спільною Почесною грамотою Харківської обласної ради та Харківської 

обл держадміністрації.

В. Б. Родченко – доктор економічних наук, професор, працює заступ-

ником директора Каразінської школи бізнесу (КШБ) Харківського націо-

нального університету імені В. Н. Каразіна і з 1999 р. займається пи-

таннями регулювання розвитку економічних систем, прогнозуванням та 

плануванням розвитку територій,  вибору стратегій «розумної» спеціалі-

зації регіонів. Є  автором більше 100 наукових публікацій, у тому числі: 

10 монографій, 5 підручників та навчальних посібників. Більше 15 років 

викладає навчальні дисципліни «Прогнозування та соціально-економічне 
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планування», «Управління проектами та програмами», «Логістика», «Опе-

раційний менеджмент». Член редакційного комітету Стратегії розвитку 

Харківської області до 2020 року, розробник планів її реалізації. Член 

робочої групи з розробки заходів із добровільного об’єднання територі-

альних громад у Харківській області, радник з регіонального розвитку 

Харківського Центру розвитку місцевого самоврядування, координатор 

розробки стратегій розвитку 8 об’єднаних територіальних громад області, 

член Регіо нальної комісії з оцінки та забезпечення конкурсного відбору 

інвестиційних програм та проектів регіонального розвитку, член робочої 

групи з розробки Стратегії інноваційного розвитку України на період до 

2030 року. Академік академії економічних наук України, нагороджений 

Почесною грамотою Харківської облдержадміністрації.

М. Б. Борисенко – кандидат наук з державного управління, більше 

11 років працював першим заступником начальника Головного управлін-

ня промисловості, транспорту і зв’язку Харківської облдержадміністрації. 

Сьогодні займається вивченням системних проблем розвитку промисло-

вості, підвищення її конкурентоспроможності, впровадження інновацій, 

державно-приватного партнерства, кластеризації та комерціалізації тех-

нологій. Підготував та впровадив пілотний навчальний курс «Механізми 

інноваційного розвитку» для магістрів ХНУ імені В. Н. Каразіна. Понад 

12 років проводить практичні заняття у Харківському регіональному ін-

ституті Національної академії державного управління при Президентові 

України та має більше 30 презентацій на теми формування промислової 

політики та сталого регіонального розвитку. Автор 13 фахових наукових 

праць. Член-кореспондент Академії технологічних наук України, керів-

ник проектів Українського науково-інженерного центру Спілки наукових 

та інженерних об’єднань України, нагороджений спільною Почесною гра-

мотою Харківських обласної ради та облдержадміністрації.

У частині ІІ навчального посібника розглянуто такі теми:

Тема 8. Вплив нової промислової революції на економіку, біз-

нес, національне та глобальне, суспільство та особистість. Вплив 

нової промислової революції на сучасну економіку. Вплив Індустрії 4.0 на 

розвиток бізнесу. Порівняння Індустрії 4.0 з національним і глобальним. 

Вплив нової промислової революції на суспільство і особистість.

Тема 9. Глобальні технологічні прогнози країн-лідерів і Украї-

ни. Досвід проведення форсайт-прогнозів країн світу. Основні методи фор-

сайту. Глобальні технологічні прогнози та розвиток конвергентних техно-

логій у розвинених країнах. Прогнози науково-технологічного розвитку 
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і конвергентних технологій у країнах, що розвиваються. Прогнозні оцінки 

розвитку проривних виробничих технологій. Форсайт-прогнозування тех-

нологічного розвитку економіки України.

Тема 10. Перспективи розвитку науково-інноваційного потенці-

алу та високотехнологічних галузей в Україні. Практика визначен-

ня високотехнологічних галузей у країнах світу й Україні. Використання 

проривних технологій у медицині й агропромисловому комплексі Украї-

ни. Розробка нанотехнологій, наноматеріалів і нових матеріалів в Україні. 

Конвергентні технології в ІКТ і електроніці України. Вирішення енерге-

тичної та екологічної проблем України на основі конвергентних техно-

логій. Модернізація авіакосмічного комплексу України з використанням 

конвергентних технологій.

Тема 11. Трансфер технологій, помилки реалізації інновацій, 

помилки підприємця та мистецтво залучення грошей. Сутність, 

основні фази, механізми трансферу технологій. Класичні помилки реа-

лізації інновацій, стандартні пастки реалізації ідеї, концепція ключових 

компетенцій. Основні помилки підприємця. Мистецтво залучення грошей. 

Правила презентації стартапу.

Тема 12. Бізнес-моделі інноваційного підприємства та їх пере-

творення в умовах нової промислової революції. Ключові елементи 

й інструменти розвитку бізнес-моделей: компоненти та канва, мережа 

створення цінності, ціннісна пропозиція, доходи та ціноутворення. Іннова-

ційне перетворення бізнес-моделей в умовах Індустрії 4.0. Навігатор для 

бізнес-моделей. Управління змінами, збалансована система показників, 

маршрут виконавця, планування за принципом «розкриття інформації».

Тема 13. Організаційні механізми науково-технологічного роз-

витку. Поняття і основні складові науково-інноваційної інфра-

структури. Національні інноваційні системи. Сучасні механізми взаємо-

дії елементів інфраструктури: кластери, технологічні платформи, іннова-

ційні екосистеми. Стратегія розумних спеціалізацій регіонів.

Тема 14. Євроінтеграційні реформи України в сфері науки і тех-  

нологій. Мережі науково-технологічного розвитку в країнах світу і  Украї-

ні в умовах формування спільного дослідницького простору. Основні еле-

менти мережевих структур підтримки розвитку передових технологій 

в  Україні. Імплементація Україною євроінтеграційних реформ у сфері на-

уки і технологій.

Професійні компетентності, які отримують слухачі після вивчення на-

вчальної дисципліни «Технології суспільного розвитку», включають: здат-
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ність класифікувати глобальні проблеми в матеріальній, економічній, 

екологічній і соціальній сферах;  знання сутності основних теорій еконо-

мічного розвитку, в тому числі інноваційних теорій економічного розвитку; 

здатність використовувати підходи до трансформації економіки і суспіль-

ства на інноваційній основі для вивчення сутності інноваційного процесу 

і тріади технологічного прогресу; здатність виявляти вплив технологічних 

інновацій на розвиток суспільства; здатність застосовувати конвергентні 

технології, а також конвергенцію знань, технологій і суспільства для ви-

рішення глобальних проблем; здатність визначати сутність, характерні 

ознаки та вплив четвертої промислової революції на економіку, бізнес, 

управління і суспільство; здатність визначати рівень технологічного роз-

витку пріоритетних галузей в країнах світу й Україні; здатність побудува-

ти бізнес-модель інноваційного підприємства в умовах Індустрії 4.0; здат-

ність визначати напрями реформ інноваційної інфраструктури України в 

умовах асоціації з ЄС.


